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A Tisza István egyetem 
kiépítése

Gondolkodni tudó és szerető deb­
receni embernek, aki a fejlődésben 
s a kulturmunkának a természet 
szépségével összeforradó harmóniá­
jában gyönyörködni tud: melegen 
ajánlom, menjen ki a mostani szép 
májusi délutánok egyikén a nagyer­
dei orvoskari telepre és sétáljon vé­
gig a telep gondosan karban tartott 
utain. Amit ott látni fog, meg fogja 
tölteni lelkét örömmel, bizalommal, 
a jövőben vetett reménységgel, hogy 
a nemzet ezeréves életének egyik 
legnagyobb megpróbáltatásának ide­
jében az állami és városi tényezők 
áldozatkészsége ily nagyszabású, 
harmonikus, messze földön párját 
ritkító otthonát tudta felépíteni az 
orvosi tudománynak s a gyógyítás­
nak. A nagyerdő tölgyeinek üde ta­
vaszi zöldje elmondhatatlanul bájos 
keretbe foglalja bele az egyszerű sti­
lusban tartott, erőlködés nélküli, csu­
pán a célszerűségre törekvő klinikai 
épületek, pavillonok sokaságát. A te­
lepnek ma még beépítetlen déli ré­
szén az utak közt meghagyott erdő­
szigetek bozótos sűrűjéből fülemilék 
százainak tavaszi dala teszi hangos­
sá a környéket.

Továbbinenve az egyetemi telep 
déli sarkán az akácbokrok mögül 
már kivöröslenek az épülő központi 
épületnek földből kinőtt falai. A köz­
ponti épület mellett lázasan készül a 
Sestakert melletti ut az egyetemi 
sportpálya felé, mely maga is kibő­
vülve (uj épületekkel, újonnan ké­
szült tenniszpályákkal ellátva) vár­
ja a sportoló ifjúságot a június I., 2. 
és 3. napjain tartandó egyetemi ta­
nári összejövetel alkalmával rende­
zendő nagyszabású atlétikai ver­
senyre, amelyen a kultuszminiszter 
is jelen lesz.

A nagy mű azonban ezzel még 
nem lesz befejezve. Hiányzik és sür­
gős kiépítésre vár egy igen fontos 
része: az ifjúság elhelyezése megfe­
lelő internátusokban. Kultuszkormá­
nyunk már régen és bölcsen felis­
merte, hogy az ifjúságot az egye­
temen is nemcsak tanítani, hanem 
nevelni is kell. Ezért szakított azzal 
a rendszerrel, mely az ifjúság nagy 
tömegeit egy nagy városba (nálunk 
fővárosba) tereli össze, de aztán 
magára is hagyja, kitéve a nagyvá­
rosi élet sok káros behatásának, 
vagy a kenyérért való küzdelem le­
törő, megőrlő, az igazi tanulást aka­
dályozó gondjainak. A három vidéki 
egyetem legfőbb létjogosultsága s 
egyúttal legértékesebb szerepe épp 
abban van, hogy az ország ifjúságát 
elosztva a kisebb mellett az intenzi­
vebb nevelést, a hathatósabb szelle­
mi és erkölcsi irányítást teszi lehe­
tővé. Ezt pedig csak internátusok lé­
tesítésével teheti. Ezért épülnek és 
— helyesen — a vidéki egyetemi vá­
rosokban, Szegeden, Pécsett az uj 
modern ifjúsági intézmények.

E? a feladat égető Debrecenben is. 
Meglévő internátusaink egyrészt 
szétszórva, távol az egyetemi telep­
től vannak elhelyezve, másrészt 
ezek befogadó képessége nem éri el 
az egyetemi hallgatóságnak még egy 

harmadát sem. Hol lakik a másik két 
harmadrész? Nem beszélve a kisebb 
számmal levő helybeli hallgatóság­
ról, bizony többnyire egészségtelen 
lyukakban, hol semmi morális vagy 
tanulmányi ellenőrzést nem lehet 
gyakorolni fölötte, - vagy éppen 
ellenőrzés nélkül távol tartózkodik 
az egyetemtől. (Az u. n. papiros jo­
gászok szomorú serege!)

Ez igy nem maradhat. Mit ér a fé- 
vs egyetemi telep, ha szétszórtan, 

ellenőrizetlenül élő, egészségtelen fi­
zikai és morális viszonyok közt lakó 
— ezért tanulmányaiban is hátrál­
tatott — ifjúságot nevel?

Fehlen Miniszterelnök a Házban tolmácsolta a nemzet 
háláját Rothermere lorddal szemben, bejelentette a 
mezőgazdaságra káros vámtételek mérséklését, a föld- 
reform finanszírozását s kemény kritikában részesitette

a szocialisták destruktiv politikáját
A kormány demokratikus alapon áll, a titkos választójogot azonban nem tartja még idő­

szerűnek — A magytr nép nem ismeri el vezéreiül a pesti radikális demokratákat

Gaál Gaszton kíméletlen támadása a GyOSz által diktált 
vámpolitika és a képviselői és miniszteriális összeférhetetlenség ellen

A Ház szerdai ülésén Gaál Gasz- 
i ton az apropriációs vita első szó- 
j noka. Azokkal a nehézségekkel fog­

lalkozik, amelyekkel a mezőgazda­
ságnak meg kellett küzdenie a kivi­
teli tilalom szigorú rendelkezései 
miatt. A vámtarifát az érdekképvi­
seleteknek, az OMGE-nak és az 
OMKE-nek tiltakozása ellenére

a GyOSz követelésére hoz­
ták be.

- Magyarország sorsdöntő órái­
ban, amikor játszva kereskedelmi 
szerződéseket köthettünk volna, ezt 
elmulasztottuk. Nem a jelenlegi ke­
reskedelmi miniszter a hibás. Akko­
riban a miniszterek jöttek és men­
tek, s néha

egy-egy bársonyszékbe olyan 
miniszter került, hogy az em­
bernek a haja szála az égnek 

meredt.
Gaál Gaszton: Én már akkor 

megmondottam, hogy el fog jönni 
ennek az időszaknak a böjtje. El is 
jött a retorziója annak a gazdasági 
politikának, amelyet Ferenczy Izsó 
miniszteri tanácsos ur a GyOSz- 
szal együtt életbe léptetett. Azon az 
ankéten, amelyet a vámtarifa meg­
alkotása előtt tartottak, úgy a kis­
kereskedelem, mint a nagykereske­
delem és úgy az ipar, mint a mező- 1 
gazdaság képviselői egyaránt meg­
jövendölték a mai nyomorúságos 
viszonyok bekövetkezését. Kide­
rült, hogy

a vámtarifát úgy, ahogy az a 
törvénybe került, csak a GyOSz 
és Férenczy Izsó miniszteri ta­

nácsos akarta.
Gaál Gaszton: Hermann miniszter 

ur költségvetési beszédében azt a 
kijelentést tette, hogy — mivel a ( 
kereskedelmi szerződések nem ve- i 
zettek eredményre, — ezentúl har- , 
ciasabb álláspontra fogunk helyez­

•4 segítségre sürgető szükség van. 
S tartozunk az igazságnak aimak 
konstatálásával, hogy a jóakarat az 
illetékes tényezőknél teljes mérték­
ben meg is van. Kultuszminiszte­
rünk a klinikák zárókőletétele alkal­
mával tartott beszédében ezt a pon­
tot jelölte meg a legsürgősebb fel­
adatnak. S valóban a helyzet lénye­
ges javítása alig kerül áldozatba. Az 
egyetemi telepen már 1923 óta ké­
szen áll egy hatalmas épület, egye­
nesen internáusnak szánva és épít­
ve, s mintegy 150—200 hallgató be­
fogadására méretezve, melyet csak 
az elmúlt évek lakásínségére tekin­

kedni és mi sem fogunk engedni a 
vámokból. Ezt a kijelentést a kor- 

i mánypárt agrárius tagjai élénken 
megtapsolták. Öntudatos agráror­
szágban

a kereskedelmi miniszter abban 
a pillanatban megbukik, amikor 

ilyen kijelentést tesz.
Ferenczy Izsó azt mondotta, hogy 
az uj törvény feltétlenül megjavítja 
a kereskedelmi mérleget. Ezzel 
szemben tény az„ hogy a vámtör­
vény életbelépését követő esztendő­
ben, 1926-ban,

a kereskedelmi mérleg passzí­
vuma a 70 millió pengőt meg­

haladta.
A kiviteli oldalon a mezőgazdaság 
szerepel 71 százalékkal, az egész 
gyáripar nem egészen 8 százalékkal.

Ennek a S százaléknak a ked­
véért teszik tönkre a 71 száza­

lékot.
A mezőgazdaság deficittel dolgozik, 
ezzel szemben a gyáripar jutalék 
címen 15—20 százalékot fizet ki 
alaptőkéjéből. Ezután arról beszél 
részletesen, hogy a mezőgazdaság 
milyen nagy hátrányban van az 
iparral szemben.

A gyáriparnak már nagyon jól 
megy három év óta. A textilgyárak 
milliárdokat Írtak le berendezésük­
ből. A gyáripar mindössze 167.000 
embernek adott kenyeret a múlt év­
ben is, amikor termelése 28(H) mil­
lió pengő volt.

Az egyenesadó képlete is érdeke­
sebb. A föld állami egyenesadója 
72.9 millió pengő, ugyanekkor a 
gyáripar adója 4.5 millió. Amikor te­
hát

a gyáripar 2800 millió pengő 
értéket produkál, ugyanakkor 
csak 4.5 millió pengő egyenes­

adót fizet.
jész kereskedelmi passzívánkat 

tettel rendeztek be ideiglenesen ta­
nári lakásoknak. Ennek az épületnek 
felszabadítása és eredeti rendelteté­
sének visszaadása a legégetőbb szűk 
ségletet egyelőre kielégítené.

\ iszont a felszabadítás pedig úgy 
szólván emlitésremélttj áldozat nél­
kül lehetővé válnék az eredeti terv 
keresztülvitelével.

Úgy tudjuk, e kérdés döntés előtt 
áll. Illetékes tényezőink nagy szol­
gálatot tennének az egyetem ügyé- 

| nek s magának a jövő ifjúságnak, ha 
befolyásukat a kedvező elhatározás 
érdekében latba vetnék.

120 millió pengővel felülmúlja a 
gyáripar behozatala, lehűl rögtön 
aktívvá lehetne kereskedelmi mérle­
günk, ha a gyáripar nem hozna be 
olyan nagy tömegben alkatrészeket 
és más cikkeket.

Óriási kedvezményt jelent a gyár­
iparnak a közszállitások monopóli­
uma is. Senkinek sem kell ez a gaz­
dasági rendszer. A mai vámrend- 

I szert meg kell változtatni. A mezö- 
' gazdaság rentabilitása egyenlő a 
i semmivel. Lehet-e ilyen körülmé- 
I nyék között ezt a rendszert fentar- 
i tani és fentartani idegenek kedvé- 
i ért, mert

idegenek ülnek a gyáriparban.
Görgey István megtámadta öt és 

védelmébe vette a gyáripart. Erre 
az „Előőrs“ cimü lapban megírták 
Görgey Istvánról, hogy

28 gyáripari érdekeltség igaz­
gatóságában foglal helyet 

és most kapta meg a nyolcadik tex­
tilgyári igazgatósági tagságot. Aki 
ilyesmivel dicsekedhetik, az nem 
tekinthető elfogulatlannak.

Bessenyey Zénó: A foglalkozás 
sohasem szégyen.

Gaál Gaszton: Én azokat táma­
dom, akik

azután fedezik fel magukban a 
közgazdasági tehetséget, ami­
kor megválasztották őket képvi­

selőknek.
Friedrich: Igaza van! Igaza van!
Petrovácz lelkesen tapsol Gaál 

Gastonnak.
Gaal Gaston: Amikor a műtrágya 

a legfontosabb tényezője a többter­
melésnek, hogyan lehetséges, hogy a 
földmivelési minisztérium égisze 
alatt működik a kartell. Biztos tudo­
másom van arról, hogy 

egy angol vállalat jobb és ol­
csóbb szuperfoszfát behozata­

lára tett ajánlatot a kormánynak.
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ki a magyar

magyar gaz­

olasz zse-

Ez a vállalat még csak választ sem 
kapott ajánlatára. A mütrágyakar- 
tell viszont 1128 pengőért bocsátja a 
műtrágyát forgalomba.

Nézzük most már közelebbről, 
hogy kikből áll ez a Műtrágya rész­
vénytársaság. A mütrágyaérdekelt- 
ség kartelljében benne van a Hungá­
ria Műtrágyagyár, a Montecatini 
olasz gyár, a Danica nevű jugoszláv 
gyár, valamint a Spódium és a Pát­
it ia-gyár igazgatója foglal helyet. A 
Hungária Rt. réz vény többsége az 
aussigi cseh gyár tulajdona.

Sándor Pál: így néz 
nagyipar!

Gaal Gaston: Amit a 
dáktól zsákmányol, az 

cseh, jugoszláv és
bekbe vándorol.

Gaal Gaston: A bürokrácia nem 
független. Ha látom, hogy a minisz­
tériumokban az intézkedő főtisztvi­
selők 80 százaléka összeférhetetlen 
állásban van, ha látom, hogy amikor 
ezek a vezető tisztviselők nyugdíjba 
mennek, nyomban belebuknak azok­
ba a bankokba, gyárakba, intézmé­
nyekbe, kartellekbe, amelyeknek 
ügyeit a minisztériumokban referál­
ták, azt kell mondanom akkor, hogy 

a korrupció kiforrásának végre 
meg kell szűnnie.

Az egész kereszténypárt tapsol és 
éljenez Gaál Gasztonnak.

Gaál Gaston: Tegyék szabaddá a 
mezőgazdaság részére szükséges 
ipari cikkek behozatalát. 280 millió 
pengő volt a múlt esztendőben a 
vámteher, ezzel szemben 2 millió ka- 
taszrális hold a szántóföld, amely 
tulajdonképpen minden terhet visel. 
Tehát

egy hold szántóra 280 pengő 
vámteher esett.

A magyar föld viseli tulajdonképen 
az összes közterheket.

Saját birtokának számadatait so­
rolta el ezután. A saját birtokomat 
tehát bérbe bírom a gyáripartól, — 
jelenti ki.

Gaal Gaszton ezután rendkívül 
éles modorba támadja Görgey Ist­
ván kormánypárti képviselőt, aki 
költségvetési beszédében kritizálta 
Gaal Gaszton parlamenti tevékeny­
ségét. A gazdánál métermázi.aszám- 
ra rothad el a legszebb gyümölcs, a 
legszebb alma, ugyanakkor a pesti 
vendéglőben 60—70 fillért kérnek 
egy almáért. Az értékesítés lehető­
sége ki van zárva.

Azt mondani, hogy a tojáskivitel 
megszünteti a deficitet, ugyanannyi, 
mintha azt mondanám, hogy öntsünk 
egy pohár vizet a Dunába. (Nagy 
zaj.)

Gaal Gaston: Hamis irányzat kez­
dődik a magyar közvéleménybe: a 
magyar gazda nem tudja eladni ter­
ményeit. A hiba ott van, hogy

a gazda nem tudja eladni ha­
szonnal terményeit.

Tiltakozom az ellen, hogy a kor­
mány egy fillért is költsön a kivi­
telre. Ez csak protekciós emberek 
elhelyezésére lenne jó. Arra kérem 
a kormányt, iparkodjék ezeken a ba­
jokon segíteni, mert 
olyan baj van, amiről 
ban nem is álmodnak, 
test megszavazom.

Hermann Miksa kereskedelmi mi­
niszter válaszol Gaal Gasztonnak ki­
jelentéseire. Mindenekelőtt ismerteti 
a kiviteli statisztikát. A miniszterel­
nök — mondotta — bizonyos célzást 
tett a vámtételek revíziójára s ekkor 
ő a maga részéről is 
hogy

a revízió jogosult és 
Azt lehet állítani, hogy
vámtarifa oka a súlyos helyzetnek, 
de bizonyítani ezt nagyon nehéz. — 
Egyébként a vámszerződésekkel

nagyon sok 
a bürokráciá- 
A költségve-

kapcsolatban nem harcról beszéltünk 
de arról, hogy egységesen, kemé­
nyen védjük meg érdekeinket.

Hermann Miksa: Minden gyár 
hozzájárul ahhoz, hogy javítsunk 
külkereskedelmi mérlegünkön. A 
gyáripar munkaalkalmakat teremt.

Ezután arról beszélt, hogy a köz­
gazdasági stallumokat illetőleg tár­
cájánál revíziót gyakorolt és megál­
lapította, hogy pár helyen olyan 
emberek ülnek, akiket felügyeleti 
célra a törvény értelmében ki kelleti 
küldeni. Az úgynevezett

stallumok a minimumra redu­
káltattak.

Hogy a tisztviselők. ha azután el­
hagyják a szolgálatot, s belebukik 
valamelyik részvénytársaság, ezért 
a kormányt nem lehet felelősségre 
vonni. Ha ő megbukik, úgy a tanári 
katedrára bukik vissza és nem olyan 
állásra, amely stallumnak nevezhető. 
(Éljenzés és taps.)

Bárdos Ferenc és Mándy Samu je­
lentéktelen felszólalásai után a mi­
niszterelnök emelkedik szólásra.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE
Bethlen István miniszterelnök 

örömmel látja azoknak számát, kik 
az apropriációt megszavazták. A gaz 
dasági kérdésekhez kíván hozzászó- 
lani. Kilátásba helyezte a német ke­
reskedelmi szerződés megkötését. -- 
majd igy folytatta beszédét:

Gaál Gaszton hivatkozott arra, 
hogy a magyar kormány nem azo­
nosítja magát a vámtarifával. Ez fél­
reértés lehet csak. A kormány vál­
lalja a felelősséget és felfogása eb­
ben a kérdésben ma is az, ami volt.

A háború után
világszerte védővámos hullám 
vonult végig és ettől mi sem 
szigetelhettük el magunkat, mert 
az ország adta volna meg az 

árát.
De ez nem jelenti azt, hogy a kor­
mány az autonom vámtarifa tételén, 
amelyeket harci eszköznek szánt, 
a szükséghez képest ne változtas­
son. A kormány egyáltalán

nem akarja a tételeket véglete­
kig fenntartani, sőt már az ed­
digi szerződési tárgyalások so­
rán is 20 30%-os engedmé­

nyeket tett.
A velünk szemben álló felek azon­
ban engedményeink ellenére sem 
voltak hajlandók a mezőgazdaság 
terén azokat az engedményeket 
megadni, amelyekre szükségünk 
lett volna termékeink kivitele érde­
kében. Ezért kell revízió alá venni 
vámtételeinket és ezek között azo­
kat, amelyek mezőgazdasági szem­
pontból felesleges megterhelést je­
lentenek anélkül, hogy egyúttal ko­
moly ipari érdekeket védőének, 

le kell számtani.
Gaál Gaszton állításával szemben, 

hogy a mezőgazdaságot a vámok 
miatt katasztráiis holdanként 20— 
30 aranykorona teher terheli, meg­
állapítja, hogy ez a teher katasztra 
ás holdanként csak 3—5 arany­
korona. Gaál Gaszton a mezőgaz­
daság érdekében olyan politikát kö­
vetel a kormánytól, amely 
gal tönkretenné az egész 
ipart, ez pedig nem érdeke 
gazdaságnak.

A politikai kérdésekre 
örömmé Ifogadta azt, hogy
revízió kérdésében a szociálistapárt 
részéről Malasics Géza a békere- 
vizió fontosságát hangoztatta. Kéri 
a szociáldemokratapártot, hogy ér­
vényesítse e revíziós felfogását kül­
földi elvtársainál is. Sajnálja, hogy 
Malasics Géza e fejtegetéseit 

nyomban le is rontotta azzal, 
hogy Harmsworth képviselő lá­
togatásával kapcsolatban leki­
csinylőén emlékezett meg Ro-

a külföldi 
politikusok Ro- 

akit az egész 
— hasonlóan 

akkor
Malasicsnak

erösitésével

theremer lord akciójáról.
Ha majd az.t látjuk, hogy 
szociáldemokrata 
theremere lordhoz, —
ország hálája megillet, 
felkarolják az ország ügyét, 
joga lesz hivatkozni 
azok érdemeire.

A kormány tudatában 
hogy a szociális érzés
és a szociális intézmények létesíté­
sével kell arra törekedni, hogy a 
munkásság kielégítő élethez, jusson. 
Ezt azonban egyáltalában nem le­
het elérni az osztályharccal és a 
szociáldemokratapárt hasonló esz­
közeivel, hanem ellenkezőleg az 
összes társadalmi osztályok össze­
fogásával és a szociális intézmé­
nyek kifejlesztésével.

A szociáldemokraták eszközei 
szerencsétlenek, mert azokkal 

destrukc ót lehet elérni.
Jogunk van ezek ellen az eszközök 
ellen küzdeni, annál is inkább, mert 
ellentmondást lát abban a tényben, 
hogy amíg oda kinn osztályharcot 
hirdetnek a szociálista képviselők, 
addig bem a parlamentben a de­
mokráciát hangoztatják.

A továbbiakban a lakáskérdéssel 
foglalkozott. A kormány politikája e 
kérdésben helyes. Nem az állam fel­
adata, hogy a folyton szaporodó 
népesség számára házakat építsen, 
ami egyet jelentene a házbirtok szo­
cializálásával.

Fokozatosan el kell érni a teljes 
felszabadítást,

mert uj lakások és uj 
akkor épülnek, hogyha 
rentábilis lesz.

A demokrácia lehet
lehet liberális, lehet radikális és le­
het forradalmi. Az egységespárt de­
mokratikus párt, amely sz.éles nép­
rétegekre támaszkodik és ez az, 
ami a túloldalnak fáj.

A magyar nép ne fogadja el ve­
zetőinek azokat a budapesti ve­
zéreket, akik a demokrácia kép­
viseletét maguknak vindikálják.
A kereskedelem bajait sem lehet 

a kormány számlájára Írni. Magyar­
országon 350 nagy textilcég műkö­
dött, Csonkamagyarországon pedig 
800 cég. Ez az oka a bajoknak. Ezen

azonban a kormány i 
térti.

A mezőgzdaságnál 
hiányában van a baj 
termelés költségeinek 
vei és az. értékesítés fejlesztésének 
előmozdításával lehet 
túloldalnak igaza van abban, hogy 

bizonyos vámok drágulást idéz­
tek elő, a mezőgazdaságnak 

szükséges cikkek terén, 
de ez a drágaság nem volt olyan 
magas, hogy lehetetlenné tenné a 
rentábilis termelést. Egyébként a 
kormány bizonyos vámtételt a mező 
gazdaság érdekében leszállít.

A gazdasági életnek leginkább a 
hitelviszonyok terén van szüksége 
az állam kezére. A kormány 

foglalkozik a hosszú lejáratú 
mezőgazdasági hitel kérdésének 
megoldásával. Ennek során a 
földreform finanszírozását is 

keresztül akarja vinni.
Örömmel jelenti be, hogy a pénz­
ügyminiszter még a nyári szünet 
előtt oly javaslattal járul a Ház elé, 
amely alkalmas a kérdés megoldá-

nem tud segi-

a rentabilitás

csökkentésé-

segíteni. A
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A választójog kérdésével a kor­
mány nem szándékozik ebben az 
ülésszakban foglalkozni. A titkos vá­
lasztójog a kormány programmjá- 
ban szerepel, azonban ez csak ott 
válik be, ahol egészségesek a közvi­
szonyok és a társadalmi osztályok 
között nagy ellentétek nincsenek.

Magyarországon erre még nem jött 
el az idő. Az apropriációs javaslatot 
elfogadásra ajánlotta. (Hosszantartó 
taps és éljenzés a kormánypárton.)

AZ INTERPELLÁCIÓK
Jánossy Gábor azt kérte, hogy a 

fővárosban hozzák létre a Rákóczy- 
szobrot. (Taps és éljenzés.)

Pakocs az erkölcstelen Heltai- 
operett betiltása ügyében interpellált.

Scitovszky Béla belügyminiszter: 
A rendőrség kötelességét híven tel­
jesítette. Minden állam súlyt fektet 
arra, hogy védje az erkölcsöket és 
i> is kötelességének tartja, hogy a 
nemzet, az állam és a polgárság er­
kölcsét védje. A szóbanforgó dara­
bot a rendőrség a főkapitányság in­
tézkedésére tiltotta be. A Ház a vá­
laszt tudomásul vette.
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A vizsgálóbíró csalás és okirathamisitás 
címén előzetes letartóztatásba helyezte 

Borsi Istvánt
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Preineszberger Jenő tanácselnök, 
központi vizsgálóbíró szerdán dél­
előtt kihallgatta a rendőrség által 
letartóztatott és a debreceni ügyész­
ségi fogházba átkisért Borsi István 
volt városi hivatalnokot, Czutrin 
éjszakai könyvelőjét. Borsi kihall- . ______ ____
gatasa egész délelőtt tartott és déli i lyamodást jelentett be 
12 órakor a központi vizsgálóbíró, 1 hoz szabadlábra helve 
csalás és okirathamisitásért kihir­
dette előtte az előzetes letartózta-

tási végzést. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tovább folynak a Czutrin- 
féle sikkasztási ügy tanúkihallgatá­
sai és még rengeteg revidiálandó 
tétel foglalkoztatja a gabonaosztály 
könyvszakértőit, melynek során még 
több meglepetés is várható. A letar- 

■ bíztatott Borsi védője utján felfo- 
-j a vádtanács­

hoz szabadlábra helyezése érdeké­
ben.

Szirmay István, az uj debreceni fő­
ügyész szerdán letette a hivatali esküt 

házi kir. törvényszék elnökét a tá­
vozó Átányi József debreceni fő­
ügyész helyébe — akit Budapestre 
koronaügyésznek nevezett ki a Kor­
mányzó, — Debrecenbe kinevezte. 
Olchváry táblaelnök meleg szavak­
kal búcsúztatta a távozó Átányi fő­
ügyészt, majd Szirmay István fő­
ügyész letette a hivatali esküt s mé­
lyen meghatva mondott köszönetét 
az üdvözlésért a tábla elnökének.

<A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. ítélőtáblán szerdán 
délelőtt teljes tanácsülés volt Olch- 
váry Zoltán táblaelnök vezetése mel­
lett, melyen a tábla területén levőal- 
sóbiróságok kiküldöttei, az ügyész­
ségek vezetői, továbbá a debreceni 
táblabirák és ügyészek vettek részt.

A tanácsülésen Olchváry Zoltán 
táblaelnök bejelentette, hogy a Kor­
mányzó Szirmay Istvánt a nyiregy-
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RADNÓTHI LUKACS GÉZA NY 
HONVÉDTÁBORNOK meghalt

Nagyvárad, május 23. Radnótin 
Lukács Géza ny. honvédtábornok, 
a nagyváradi magyar társadalom 
köztiszteletben álló tagja meghalt. 
Radnótin Lukacs 1904-ben izgalmas 
affér központjába került. Egy Su- 
rányi nevű magyar honvédtiszt a 
nagyváradi vendéglőben Kossuth- 
nótát huzatott Ferenc József király 
születésnapján, amiért egy közös 
hadseregbeli tiszt feljelentette. Az 
ügy Radnóthi Lukács elé került, aki 
akkor a nagyváradi IV. honvéd 
gyalogezred parancsnoka volt. Rad­
nótin nem volt hajlandó megbün­
tetni Surányi hadnagyot, ami miatt 
állását is elvesztette. A háborúban 
reaktiválták és rendkívül vitéz ma­
gatartásával tábornoki rangra enei- 
kedett.

Stephen Duggan 
professzor látogatása 

a debreceni egyetemen
Tegnap igen fontos megbeszélé­

seket táró tt az egyetemi hallgatók 
amerikai ösztöndíja tárgyában dr 
Stephen P. Duggan professzor 
(Newyork). ö 1600 egyetemi hallga­
tót tud elhelyezni Amerikában, ala­
pítványi helyeken, mint a Carnegie 
és a Rockefeller alapítvány képvi­
selője. Tegnapelőtt este érkezett 
Debrecenbe s a szerdai napot arra 
használta fel, hogy az egyetemi ta­
nárokkal megismerkedve közve­
títse a tárgyalásokat a két alap és 
Debrecen között. Megtekintette az 
egyetemi orvoskari telepet, az ott 
elhelyezett intézeteket

Délben az egyetem Duggan tisz­
teletére a Bika éttermében ebédet 
adott, ahol több angol nyelvű po- 
hárköszpntö hangzott el. így felkö- 
szöntötték: dr Tankó Béla, dr 
Márffy Ede és dr Verzár Frigyes 
rector magnificus. Az előkelő pro­
fesszor részletesen nyilatkozott a 
programmjáról, melynek keresztül­
vitele esetén lehetővé válik, hogy 
hallgatóink Amerikában folytathas­
sanak tanulmányt.

A „Hangya“ központ 
közgyűlése

A Hangya központja most tartot­
ta Intszonkilencedik évi rendes köz­
gyűlését, amelyen megjelent a ma­
gyar közgazdasági élet sok kiváló­
ság, közöttük Zichy' Aladár gróf, a 
Hangya elnöke, Bernát István, a 
Nemzeti Bank alelnöke, Térfi Béla 1 
nyugalmazott miniszter, Balogh Ele­
mér, a Hangya vezérigazgatója, Dö­
mötör László és Meskó Pál ügyve­
zető igazgatók és sokan mások.

Zichy Aladár gróf elnöki megnyi­
tójában utalt arra, hogy a kormány í 
azért segítette a szövetkezeteket, 
mert belátta, hogy a háború utáni ■ 
súlyos gazdasági megpróbáltatások , 
idején milyen I

nagy nemzetgazdasági lelada- I
tok várnak a szövetkezeti háló- i

zatra.
A kormány segítsége azonban egy- ; 
magában nem elegendő az újjáépítés 
keresztülviteléhez, hanem ehhez ( 
szükség van a szövetkezeteknek és 
a szövetkezeti tagoknak kitartó 
munkájára.

Czobor László előterjesztette a ' 
felügyelőbizottság jelentését, amely- 
nek értelmében a

433.428 pengő nyereségből az tíz- ■ 
letrészek öt százalékos részesedé­

sére 341.362 pengőt fizetnek ki. _ 
A közgyűlés több felszólalás után 

a déli órákban ért véget.

lJ

szinigaz

ti 1
ebben a 
nem pa-

nyilatkozik éa minden városnak legmelegebben 
városi kezelést — P

A Werbőczy Bajtársi Egyesület 
zaszloszentelése junius 9-én

[A Hajduföld tudósítóját ól.) Több- 
s/or hírt adtunk már arról a nagy- 
■yabasu ünnepélyről, amelyet a jogi 
fakultás Werbőczy Bajtársi Egye­
sülete fog rendezni a junius 9-én 
tartandó zaszloszentelése alkalmá­
ból. Az ünnepségek fővédnöke,

Pesthy Pál igazságügyminisz- 
ler személyesen lesz jelen.

Az ünnepségek programmja a kö­
vetkező: junius 8-án, péntek este 
szerenád Pesthy igazságügvminisz- 
er tiszteletére a diszszázad felvonu­

lásával. Szombaton, 9-én reggel 8 
órakor gyülekezés a Kollégium ud­
varán, ahonnan a védnökök, koszo­
rúslányok és vőfélyek az egyesület 
két diszszázadával a Nagytemplom­
ba vonul. Itt ünnepélyes istentiszte­
let keretében a ref. egyház adja ál-

Országos kérdéssé vált a színházak 
városi kezelése

Pálfíy József dr kormányfőtanácsos, szegedi kulturtanácsos 
_ ----- i ajánlja a

Fegyelem, rend éa kulturális lendület 
jellemzi a szegedi színházat

Az egyre zavarosabb vidéki szín­
házi viszonyok között egy idő óta 
minden szem Szeged felé fordul. 
Szeged az egyetlen vidéki város az 
országban, mely egy merész lépés­
sel véget vetett a bomladozó vidéki 
színházi kultúra ideiglenes és kínos 
toldozás foldozásának és gyökerében 
fogva meg a kérdést, házi kezelésbe 
vette színházát.

Az első lépés eddigi eredményé­
ről igen kedvező, de ellenőrizhetet 
len hírek voltak forgalomban Maga 
a kultuszminiszter nagy figyelemmel 
kisérte a szegedi színház sorsát s 
nemrégen már mint követendő pél­
dát állította a vidéki városok elé.

A szegedi színházi viszonyokról 
rendkívül érdekes interjút közöl most 
a „Hajduföld“ testvérlapja, a mis­
kolci „Magyar Jövő“, amelynek 
munkatársa beszélgetést folytatott 
dr Pálffy József kormányfőtanácsos­
sal, Szeged város kulturtanácsnoká- 
val, aki a miskolci színházat nézte 
meg.

— Már több vidéki városban vol­
tam Miskolc előtt — mondotta dr 
Pálfy — s mindenütt igen nagy ér­
deklődést tapasztaltam a szegedi 
színház iránt. A Debrecenben, Mis­
kolcon és másutt szerzett tapaszta­
lataim után csak megerősödtem ab­
ban a meggyőződésemben, hogy 
a mi szegedi eredményünk példás. 
A szegedi városi kezelés ügye nem 
Szeged kérdése többé, hanem orszá­
gos kérdés s a szegedi megoldás 
országos megoldássá nőtt.

Szeged lépése 
teljes sikerrel járt

— A leghatározottabban kijelent­
hetem, hogy Szeged lépését teljes 
siker koronázta s csak a legmele­
gebben ajánlhatom a vidéki magyar 
városoknak, hogy kövessék Szeged 
példáját. Az elhatározás mindenesetre 
kissé nehéz s az első hónapokban 
nehézségeket kell leküzdeni, áldoza­
tokat kell hozni, de mindez meg­
hozza a maga gyümölcsét. 

Bikszádi gyógyforrása
SIS

gyomorfájás, nehéz emésztés, 
gyomorégés ellen a legjobb

dúsát a zászlóra. Innen az evangéli­
kus templomba mennek, majd fel a 
vármegyeháza dísztermébe, ahol a 
zászlószögek beverése és az üdvöz­
lések történnek meg. Utána disztne- 
uet a védnöki kar előtt. Délben 2 
órakor az Arany Bika üvegtermé­
ben bankett, este pedig a DEAC 
klubházában disztáborozás, tánccal 
egybekötve.

Ak’k a banketten részt óhajtanak 
'enni, azt jelentsék be a Werbőczy 
B. E. hivatalos helyiségében (Kollé­
gium, 1. em. 5.) délelőtt 11—12-ig. A 
meghívók e hét folyamán postára 
lesznek téve. Május 29-től kezdve d. 
e- 10—12-ig a hivatalos helyiségben 
a vezérség hivatalos órát tart, úgy, 
hogy minden ügyben ide lehet for­
dulni.

Ma Szeged színháza hosszas za­
varok és bukdácsolás után, a városi 
kezeléssel nyugalmas, biztos alapra 
helyezkedett. A rendszeres, gondos 
és céltudatos munka zavartalanul 
folyik. A város teljesen adminisztrálja 

i a színházat s ez költséges munka- 
' többletet alig okoz. A színház mü- 
; vészi vezetője és művészi személy- 
| zete biztos bázison állva, igy min- 
. den erejét és képességét a művészi 
j céloknak szentelheti. Fegyelem, rend 
■ és kulturális lendület jellemzi ma 

Szeged színházát.
Jó direktor kell !

— A színház vezetésében a hiva­
talos város és a művészi direktor 
között teljes a harmónia. — Mivel 
azonban egy városi hivatalos közeg 
sem lehet belső színházi ember mű­
vészi szempontból, ez csak úgy le­
hetséges, hogy a színigazgató hiva­
tása magaslatán áll. Egészséges meg­
oldás nem lehet igazán jó színigaz­
gató nélkül. Az első, hogy a színház ’ 
élén minden tekintetben megfelelő 
művészember álljon. Mi 
tekintetben hál’ Istennek, 
naszkodhatunk.

— Rajtam kívül még a szinügyi 
bizottság is működik Szegeden. S 
a művészi direktor minden két hét­
ben a szinügyi bizottság elé terjeszti 
a két hétre előre megállapított mű­
sort s igy a szinügyi bizottság két- 
hetenkint vagy legalább is havonkint 
ülést tart. A műsor összeállításánál 
gondosan őrködünk azon, hogy a 
kulturális nevelés célját ne tévesszük 
szem elöl. Súlyos feladat, mert a 
közönséget lépésről-Iépésre kell 
megnyerni a magasabb szempon­
toknak s főleg úgy kell megnyerni 
a közönséget, hogy maga se vegye 
észre. Bár a könnyebb fajsúlyú da 
rabok, főként az operettek, még 
mindig dominálnak, máris sikerült 
komoly drámai múzsának is publi 
kumot szerezni. Ez azonban csak 
kifogástalan darabok előadása után 
lehetséges.

— A klasszikusok, Shakespeare 
és társai is szerepelnek a műsoron 
Operák szintén. Az operaelöadáso 
terén nagy szó, hogy a szegedi mü 
vészekkel Wagner, Tannhäuser ét is 
színre tudtuk hozni. Ennél a tul- 
merész vállalkozásnál nem is szá­
mítottunk nagyobb sikerre. A kö­
zönség kegyét hajhászó, nivótlan, de 
kápráztató darabok kiállítására vi­
szont nem vagyunk hajlandók sokat 
áldozni. A Mersz-e Mary ? előadás 
tízezer pengőbe került volna s ezt 
az áldozatot nem éri meg.

Mi nem adtuk elő Mersz-e Ma­
l'y-t! Általában arra az álláspontra 
helyezkedünk, hogy nem dobjuk oda 
a gyeplőt a közönségnek. Hogy a 
közönség nívóját, igényét emeljük, 
arra városi kezelésben minden mód 
megvan. .4 város presztízse roppant 
sokai jelent. Egészen más a hely­
zet. mint egy magánvállalkozásnál. 
.4 város vezetőinek társadalmi súlya 
lehetővé teszi, hogy divatba hozza a 
város színházát. Fűnek köszönhető a 
nagyszerű bérleteredmény, Maga a 
polgármester jár elől abban, hogy a 
színháznak megfelelő számit bérletet 
biztosit sott.

Anyagi eredmények
— Ami a városi kezelés anyagi 

részét illeti, ebben a tekintetben is 
várakozáson felüli az eredmény, i Il­
in n az esztendőben 
pengőt irányzott elő 
ehhez az összeghez 
nem nyúlt hozzá. A 
lag napi HM) pengőben 
elő s ez be is folyt.
színház fenntartotta önmagát. Pedig 
a helyárak is olcsóbbak. mint más 
városban és katonák, köztisztviselők 
jelentékeny kedvezményt élveznek. 
A nyári hónapok, mikor az előadá­
sok szünetelnek s a személyi kiadá­
sok fennállanak, mindenesetre fel 
fognak emészteni 20 30.000 pengőt. 
Ee erre is megoldást keresünk.

Maga az átmenet Szegednek 
nem került sokba, igaz, hogy szeren­
csés helyzetben is volt. A színház 
felszerelését át tudta venni az előző 
direktortól. Ahol ez a lehetőség nin­
csen meg. ott nagyobb áldozatra

Szeged 120.000 
a színházra, de 
még egyáltalán 
bevételeket át­

irányoztuk 
Eddig tehát a

tusom szerint mintegy 100.000 pen­
gőre. De ez sem lehet leküzdhetetlen 
akadály.

A zenekar kérdése
— Szeged azonban nem áll meg 

az eddigi eredményeknél és tovább 
munkálkodik a színház kulturális sú­
lyának kiépítésén. Nagy súlyt he­
lyezünk az operaelőadásokra és itt 
elsősorban a zenekar kérdését kell 
megoldani. A katonazenekar csak 
bizonyos fokig töltheti be ezt a fel­
adatot. Föltétlenül egészséges, alap­
vető dolog azonban a városi zenekar 
megalkotása. Ebben a tekintetben ne 
künk már megvan a tervünk s meg 
is fogjuk valósítani.

Sok vidéki színházban megfor­
dultam most, — végezte be Pálffy 
dr. — de nyugodtan mondhatom, 
hogy Szeged nívójáig egyik sem tud 
felemelkedni.

I
A

— Liszt Nándor „Zokon ne essék" 
citnü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsjüt, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.

Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVBSSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.

• -?-• >■ -
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HOGY FOGADTÁK A DEBRECENI 
KERESKEDŐK E. HARM- 

SWORTHOT
Harmsworth képviselő debreceni 

látogatásának külső fényéhez s szí­
nes pompájához nagyban hozzájá­
rultak a kereskedők is, akik üzletük 
kirakatait ötletes átrendezéssel, 
magyar és angol nemzeti színekkel, 
trianoni felírásokkal. Rothermere- 
képekkel s Magyarország térképé­
vel az ünnepség szolgálatába állí­
tották. Különösen nagy hatást kel­
tett Kontsek Kornél művészi kira­
kata, melyben egy gyászkarszala- 
gos, magyar ruhás leányka állott, 
az egyik oldalon a magyar Szent 
Korona, középen nehéz kék selyem 
szegélyű Magyarország térképe 
„Trianon" felirattal s a két felső sa­
rokban a magyar és angol nemzeti 
színek. Márton Gyula üzletét egy 
feltámadásra mutató fehér angyal 
ékesítette. Gyönyörűen fejezte ki az 
ünnep hangulatát Sesztina Lajos 
Trianonra emlékeztető auzlagja és 
Benyáts Emil selymekből, vásznak­
ból, cérnákból, pamutokból kirakott 
térképe. Rendkívül ötletesek voltak 
Bosznay és Társa, Somossy László, 
Kontsek Géza, Antalfy József, 
Ecker, Sugár és Klein, Kardoss 
László, Bagi Lajos, Springer Jó­
zsef, Kulcsár Testvérek és Pá'ty 
Tibor kirakatai.

HARMINC CENTIGRAMM CODE- 
INNAL MEGMÉRGEZTE MAGÁT 
(A Hajduföld tudósítójától.) Szer­

dán délután 6 és 7 óra között nagy 
tömeg szorongott a Piac-utca 59. 
számú ház előtt. Az úttesten állott 
a mentőkocsi, amelyből dr Stomp 
mentőorvos szállott ki és sietett fel 
a ház 11. emeletére, ahonnan hivat­
ták a mentőket. Ugyanis a 11. eme­
leten lakó dr Bruckner István ügy­
véd lakásán Reszegi Anna fiatal 
cselédlány kodeinnel megmérgezte 
magát. Az eszméletlenül levő lá­
nyon gyomormosást alkalmazott dr 
Stomp mentőorvos, majd kiszállí­
tották a belgyógyászati klinikára. A 
fiatal lány az utóbbi időben beteg 
volt s a betegsegélyző orvos kode­
int irt fel neki, hogy naponkint 3- 
szor egy evőkanállal vegyen be be­
lőle. A leány, nem tudni mi okból, 
tegnap 30 centigrammot vett be, 
amellyel aztán megmérgezte magát. 
A különös esetben a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

FŐ!*iKOLl
A Bethlen Gábor Kör nyári útja. 

Irodánk következő útirányban álla­
pította meg nyári tanulmány útjain­
kat. Belgrád—Szófia—Konstantiná­
poly. Indulás 1928 június 2D-án. 
Időtartam 10 nap. Részvételi dij 
diákoknak 310 pengő, kísérőknek 
360 pengő. Jelentkezési határidő 
junius hó 5-ig. Eelvilágositással szol­
gál irodánk informátiós osztálya 
Magyar Diák Külügyi Bizottság 
Budapest, IV. kerület Kálvin-tér 2.

Tanulmányi kirándulásaink bizo­
nyos jelentkezési számhoz vannak 
kötve, ez általában 10 személy, a 
balkáni és olaszországi túrákhoz 20. 
Amennyiben ezen számok nem vol­
nának elérhetők, jogunkban áll az 
utazást lemondani. A részvételi di­
jainkban benfoglaltatnak az összes 
utazások, étkezési és programul 
költségek. A vonaton való utazás 
alkalmával étkezésről mindenki 
maga gondoskodik. Kedvezményes 
útlevél és vízumok megszerzéséről 
irodánk gondoskodik.

Adomány az egyetemi „Dlákház“- 
ra. A Debreceni Első Takarékpénz­
tár igazgatósága közölte az egye­

tem rector;! val, hogy a Diákház 
megvalósításának céljaira 5000 pen­
gőt szavazott meg. A gyűjtés célja 
az, hogy az egyetemi hallgatók ré­
szére megfelelő clubhelyiségek, tái-

Megnyílt a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara gyümölcskiállitása

I i
(A Hajduföld tudósítójától.) \ 

i iszántuli Mezőgazdasági Kamara 
nagyszabású gyümölcskiállitása óri- 

■ ási érdeklődéstől kisérve kedden 
: reggel nyílt meg a vármegyeháza 
j dísztermében. A két kiállítási terem 

telve van a gyümölcstermeléshez 
szükséges gazdasági eszközökkel, 
szemléltető és oktató táblákkal, a 
kártevő illatok tabelláival, melyek 
közül valamennyi megtalálható ere- 

' detiben. A közönség nagy érdeklő­
déssel szemléli a termelésre ajánla­
tos gyümölcsfajok preparátumait,

Esmond Harmsworth debreceni 
mézeskalácsa

(A Hajduföld tudósítójától.) A ked 
den éjjel elutazott Esmond Harms- 
worth számára érdekes meglepetés­
sel szolgált a vasúti állomásnál egy 
IV. reáliskolai tanuló. Amint ugyan­
is Harmsworth gépkocsijából kilé­
pett, egyszerre egy egyensapkás 
gyerek lépett eléje és Vesszen Tri­
anon, éljen Nagy magyarországi sza­
vakkal kis vékony papirdobozt adott 
át neki, melyet Harmsworth kedves 
előzékenységgel fogadott el és szi­
ves, mosolygós kézfogással köszönt 
meg a szemfüles, íeketeinges kis 
magyarnak.

A gyerek elmondta. hogy a ke­
resztatyja mézeskalácsok, akit Kál- 
mánchelyi Ferencnek hívnak s egy 
szép mézestányért csinált, melyen a 
trianoni határt és a Nem. nem. so­
ha! felírást ágyuk csöve és szuro­
nyok hegye veszi körül. A tányér 
szélén pedig nemzetiszinü szalag 
volt körülfüzve, amely selyempapir- 
ba takarva gumiszalaggal volt a do­
bozba lefogva. Ez volt az az aján­
dék, melyet a kis Szabó Barnának 
illetékes helyre kellett juttatnia s 
mely az egész napi sikertelen kísér­

Friss felvágottak Nagy Endre * 
Színházi bodegájában I 
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám. I 

Reumatikus fájdalmaitól I 
biztosan megszabadul |

a Konyári Sóstó-fürdőn j
; Pünkösdi ünnepekre ■ 
sFrissen érkezett:
■ Dióbél, mák, mogyoróbél. ’
■ Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek í
■ Befőttek, finom izek kaphatók !

sPálffy Tibor:
■ fűszer is csemege üzletében s
■ ftossuth-utca 7. szám. S
■ Ugyanott állandóan friss ihrázi csemege vaj £
; és trappista sajt kapható! ■

salgók, barátságos, családias otthon 
álljon rendelkezésre s az Első Taka­
rékpénztár igazgatóságát elismerés 
illeti ezért a nemes intenciókból fa­
kadó elhatározásáért.

melyek a magyar és külföldi fajták 
összehasonlítására is alkalmasak.

A Mezőgazdasági Kamara ugyan­
ezzel a kiállítási anyaggal a fővá­
rosiam megtartott tenyészállatkiálli- 
tison is szerepelt s ott általános el­
ismerésben volt része. A kiállítás 
megszervezése és elrendezése első­
sorban dr. Rácz Lajos gazdasági fő­
tanácsos. kamarai gazgató és Cza- 
páry Bertalan országos kertészeti 
főfelügyelő érdeme. A kiállítás, te­
kintettel a nagy érdeklődésre, az 
egész, hét folyamán nyitva lesz.

letezés. vállvonogatás. elutasítás 
stb. után mégis a legszebben sike­
rült neki.

A dobozban ezenkívül a követke­
ző angol nyelvű szöveg volt elhe­
lyezve :

Uram! Nem adhatok Önnek érté­
kes ajándékot, mert én szegény ma­
gyar gyerek vagyok. Ezt a mézes­
kalácsot adóm csak, melynek ábrája 
arra figyelmeztet, hogy mi magyar 
gyerekek e különben csupa méz- és 
cukorból készült édességet is kese­
rűen vagyunk kénytelenek fogyasz­
tani, mert a rajta levő csonka haza 
térképére keserű könnyeink hulla­
nak. Kérem, fogadja tőlem szívesen 
szenvedésünk és bánatunk e kifeje­
zőjét.

Isten éltesse Önt és nagynevű aty­
ját soká, valamint a magyar igaz­
ságnak minden egyes harcosát!

Mig a gyereket a kiváncsiak os­
tromló gyűrűje zárta körűi, addig a 
lord fia kedves közvetlenséggel fo­
gadta el a szives ajándékot, hogy a 
magyar léleknek még erre is rányo­
mott panaszát magával vigye dicső 
hazájába, Albion földjére.

MÍMMhlllQ munkák legszebbek 
lluUuululUu Bessenyei Gyulánál 
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

Elismerés E. Ha msworth 
debreceni^oga tatásáért

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
keddi nagygyűlés és E. Harmsworth 
látogatása alkalmából Debrecenben 
járt budapesti és külföldi újságírók 
is a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak az ittlátottakról. Egyöntetü- 
leg megállapították, hogy a szegedi 
ünnepéljen, — tekintettel a vasár­
napra, — nagyobb embertömeg vett 
részt, viszont a debreceni fogadtatás 
lelkesebb és rendezettebb volt.

A debreceni rendezés sikerének ér­
deme elsősorban Hadházy Zsigmond 
főispánt illeti. Sághy Lajos rendőr­
főtanácsos és a rendőrség tisztvise­
lői példásan tartották fenn a rendet.

A rendezés ezerféle munkájában 
legterhesebb feladat hárult a polgár­
mester kitűnő titkárára, dr. Baczo- 
ni Sándorra, ki éjjel-nappal fáradha­
tatlanul dolgozott. Zöld József gaz­
dasági tanácsnok szintén óriási mun­
kát végzett. Való Antal nem keve­
sebb ügybuzgalommal fáradozott a 
bankett sikere érdekében. Veress 
Géza tanácsnok pedig a hortobágyi 
fogadtatásnál buzgólkodott elisme- 
résrcméltóan.

Atrocitások

vsak neki iehet F.zaza. Az egyik 
pesti szinházüziet felújított „Enyém 
az első csók“ címmel egy darabot, 
amelyet boldog liberális időkben 
még „Ins primae noctis“ címmel ad­
tak elő. Miután a mai rendőrségből 
hiányoznak azok az elemek, akik 
annakidején az októberi lázadásban 
is olyan lelkesen adtak kifejezést 
progresszív felfogásuknak, a buda 
pesti rendőrhatóság az enyhén szólva 
disznó darabot betiltotta. Nosza tá­
madt nagy felröffenés Izraelben, azaz 
a liberális sajtóban. Az Esti Kurír 
például egyszerű közvetlenséggel 
így ír:

„Nem is nézzük meg, miről szól 
s mit inkriminál benne a bürokrá­
cia erkölcsi tanitópálcája. Akármi 
legyen is az eltérés Heltai Jenő 
poétái hite s a rendőrség művészi 
felfogása közt: csak Heltai Jenő­
nek lehet igaza.“
Hát lehet egy ilyen érveléssel vi­

tába szállni ? Hát kell itt egyáltalán 
nézni, mit inkrimináltak?

Nü ná, majd a rendőrségnek lehet 
igaza, mikor egy tőrül metszett öreg 
zsidóról van szó, mint Heltai {az­
előtt ? Jeba-Jenő.

TITKOS KÁRTYACSATÁK A TE­
METŐ ÁRKÁBAN

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
rendőrség bűnügyi osztályához a 
napokban több feljelentés érkezett, 
melyekben bizalmas utón tudomá­
sára hozták a rendőrségnek, hogy 
suhancokból álló társaság délutá- 
nonkint kedélyes kártyacsatákat 
szokott rendezni a Kossuth-utcai te­
mető gyepes árkában. Szerdán dél­
után a detektiveknek sikerült tetten 
érni a hazárdjátékos suhanc társa­
ságot. Mikor a suhancok észrevették 
a detektiveket, a sövényen át a te­
metőbe menekültek és elbújtak a sí­
rok között. Több suhancot igy is 
sikerült elfogni a detektiveknek s 
bekísérték őket a rendőrségre. Az 
eljárás megindult ellenük.

llliPflPQ Varga István 
UVKjjKű Sas-u. 4. szám.

Fizessen élű a Hajdüföldre
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1928 május 24 (Csütörtök)
Prot : Eszter. Kath.: f segít.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Változóan felhős idő, helyi 

zivataros esőkkel
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

0 -1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Kigyó Piac-u. 33., 
árany Angyal Piac-u. 50., Reménység C„a- 
pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
Jéd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

ooo
—- Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
ne. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

OQO

Rothermere
Ki küldettél az utolsó órába, 
Széttörni kriptánk gránit fedelét, 
üdvözlégy, Isten sújtó buzogánya : 
Egy éledő nép szive száll feléd.

Nézd, mivé tették gyönyörű Hazánkat. 
Gyáva hiénák: Béos neveltjei, 
S undorítók, mint Haynau emléke. 
Átkozott, ki itt tud felejteni I

Mint Jób vergődünk teliotetlenül, 
Tíz éve itt osak gyűlölet terem. 
Most ezt az első szeretetvirágot 
Tfi.d a kebledre, nemes idegen.

(Csak felo annyi velő térne vissza 
Csontunkba, mit az oláh kilopott. 
0, Istenem, ha kezünkbe éreznénk, 
Csak még egyszer, egy jó furkósbotot...) 

Pallag, 1928 mfjus
KIRÁLY TIBOR

ooo
— Doktorráavatás. Pénteken dél­

ben 12 órakor avatják az orvos­
tudományok doktorává Szodoray 
Imrét, a Tisza István tudomány­
egyetem orvosi fakultásának volt 
hallgatóját a Kollégium disz,termé­
ben.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények hozat­
tak ki: 15.000 pengőt nyert: 43970. 
5000 pengőt nyert: 5396. 600 pengőt 
nyertek: 14278, 60236, 64663. 400 
pengőt nyertek: 31977, 51947, 65062, 
75325. Ezenfelül 300 pengőt nyert 5 
szám. 200 pengőt nyert 22 szám és 
75 pengőt nyert 961 szám. Ezzel a 
második osztály húzásai befejeződ­
tek. A harmadik osztály húzásai jú­
nius 19-én és 20-án lesznek.

— Kath. Népszövetségi gyűlés 
Ujfehértón. Ujfehértón a Kuli Nép 
szövetség újjászervező nagygyűlése 
impozáns keretek közölt zajlott le. 
Gável Gyula esperes-plébános meg | 
nyitója után Borián Ferenc központi j 
titkár tartott ünnepi beszédet az 1000 j 
főnyi tömegnek. A tisztújító válasz- l 
fáson keőkeszi és nagymezei Csernyus 
Elek földbirtokost diszelnökké vá­
lasztották. Kádár Béla igazgató ta­
nító, mint a szervezet helyi igazga­
tójának lelkesítő záróbeszéde után 
az uj tagnl jelentkező 117 katoli­
kussal a helyi szerveze nek 14 cső 
portvezetö vezetése alatt immár 225 
működő tagja van.

— Marólúgot ivott egy 2 éves 
kisfiú. Váradi Ferenc 2 éves téglás­
kerti kisfiú a napokban marólúgot 
ivott. A mentők beszállították a kis­
fiút a gyermekklinikára, ahol azon­
ban már nem tudtak rajta segíteni. 
A kisfiú szerdán délelőtt a klinikán 
meghalt. A. szülők ellen gondatlan­
ság miatt megindult az eljárás.

Ifj. Paczelt János kertészete I
:-.-Károly Ferenc JóMef-ut 6. szám. |

Mik or a há?iga*di lőccsel
(A Hajduföld tudósítójától.) Pár 

nappal ezelőtt egy keresztelő alkal­
mából olyan esemény játszódott le 
llajduszováton, mely szomorú meg- 
hazudtolása a hagyományos ma­
gyar vendégszeretetnek. Zagyva 
Lajos szováti gazda nagyszabású 

i vendégséget csapott unokája ke- 
i resztelőjén, melyen resztvettek Gá- 
! bor András hajduszováti református 
I lelkész, dr Márton László szobosz- 
í lói orvos és Csomortányi biztosító- 
i intézeti titkár is. Hetven liter borús 
I egyéb jók elfogyasztása után a szo- 
, vátiak pertut akartak inni a neve- 
; zett vendégekkel, ezek azonban hú­

zódoztak ettől s a visszautasításból 
csakhamar verekedés keletkezett. 
A vendégek közt levő és civakodá- 
sairól hires Sárosi nevű kovács

Berlin, május 23. Az Opel rakéta­
kocsi működésének tulajdonképeni 
bemutatása ma délelőtt történt meg 

j az Avus pályán. Opel 1 rigyes a ko­
csi feltalálója a jelenlevőknek elő- 

I adta, hogy miként képzeli a rakéta- 
I kocsi továbbfejlődését.
j A gyorsaság növelését hét sza-
! kaszban akarják elérni.

Mindenekelőtt a gyorsasági világ­
rekordot akarják megdönteni. A 
harmadik szakasztól kezdve rátér­
nek a rakétarepülés megoldására, 
olyan repülőgépeket alkossanak, 
amelyek 300—400 km-nyi óránkénti 
sebességgel haladnának. A sebes­
ség fejlődés 5. szakaszában rátér­
nek a személyekkel együtt repülő 
rakétákéi, amíg a 6. szakasz folya­
mán olyan repülőgépeket akarnak 
építeni, amelyek

20 30 km-nyi magasságot és 
10.000 km-en felüli óránkénti 

sebességet érnek el.
K’aab pilóta szerint ezután már 

csak a világürutazás van hátra. Itt 
azután fantasztikusan dolgozik az 
emberi agy. Szinte hihetetlen szá­
mok kerülnek felszínre. Az európa— 
amerikai ut után megkezdik az 
erre szolgáló rakétagép építését. 
Ötvenezer kilométeres óránkénti se­
bessége lesz ennek az alkotmánynak 
és

kilenc óra alatt elérhet a pilóta 
vele a holdba.

Nem lehet kételkedni az Opel- 
niüvek tervezőinek nagyszerűségé­
ben, mert olyan alapos tanulmányo­
kat végeznek, hogy bármennyire

Keresztelői lakoma, mely hetven 
liter borral kezdődik s hat rendbeli 

koponyatöréssel végződik be
búcsúztatja a vendégeket 
annyira megharagudott az úri ven­
dégekre. hogy másnap reggel, ami­
kor a szoboszlóiak hazatérőben 
voltak, azzal az ürüggyel, hogy a 
házigazdával együtt hazakiséri őket,

Csomortányi titkárt az utón vé­
resre verte.

Az egyéni akcióban a vendéglátó 
Zagyva Lajos is segédkezett s a le­
akasztott lőccsel úgy agyba-föbe 
verték, hogy a nádasba menekült 
bi.'.msitó-intézeti titkárt súlyos sérü­
lésekkel, mintegy öt-hat helyen tör­
tént koponyarepedéssel szállították 
be a debreceni sebészeti klinikára.

Mint értesülünk, a szováti ke­
resztelő lakoma epilógusaként 
Zagyva Lajos és Sárosi ellen meg­
indult az eljárás.

Berlin-Newyork: 45 perc, 
Föld-Hold: 9 óra

Berlinben bemutatták az Opel-gyárak rakétakocsiját
Júniusban pedig felszáll a 10.000 km. sebességű 

rakéta-repülőgép
fantasztikusnak is tetszik a világ­
űrrakéta terve, az eddig elért ered­
mények alapján csak néhány mel­
lékkörülmény akadályozza a tervek 
végrehajtását. Így például nincsen 
megoldva az anyag, amelyből a gé­
pet készítik. Nem tudják, hogy a 
sztratoszférában milyen ellenhatá­
soknak van kitéve a gép anyaga.

A rüsselsheimi gyárban ma is fo­
kozott erővel halad a munka s jú­
nius végén bebizonyosodik, hogy 
Valier mérnök tervei és gépe meny­
nyiben váltják be a hozzájuk fűzött 
reményeket. Egyébként már készüi 
a második repülőgép, amellyel Raab 
pilóta Berlinben fog felszállni és 
Amerikában akar tödet érni. Ez a 
gép néhány kisebb rakétával

eléri a háromszáz kilométeres 
sebességet.

Az, utolsó kisrakéta elrobbantása 
után sor kerül az első nagyerejü 
rakétára is. Ez már ötszáz kilomé­
terre emeli a gép sebességét s foko­
zatosan erősebb rakéták bekapcso­
lásával

el kell érnie a tízezer kilométe­
res óránkénti sebességet.

Húsz perccel a start után kerül 
sor az utolsó rakétára, amely a 
legerősebb lökést adja a gépnek. 
Nyolc perccel a start után az ir 
szigeten túl \an a repülőgép és az 
utolsó rakéta felrobbantása után 
már oxigénmentes magasságban re­
pül csak a gépben elhelyezett oxi- 
génfejlesztö gépek dolgodnak.

A Berlin—newyorki ut rakétare- 
' pülőgépen 45 percig tart.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT! g
FISCHER Cipőáruházl

Piac ucca 19 szám. H

Tekintse meg férfi-, női- és gyermek- ■ 
cipőkkel dúsan felszerelt raktáramat || 
minden vételkényszer nélkül. M

Szandál és vászoncipök óriási választékban!!®

Rűdió-i'iiisor. Május 24 < sütöriök. Bu­
dapest. I). i. 9..W és 11.45: Hírek, kózgazda- 
sáí. Közben: 12 Arakor déli harangszó az 
ej,» euinuri templomból. -- Utána: Zongora­
hangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 4 A m. kir. földmivelétOcyi 
minisztérium rádióelöadássorozata. Szcutao- 

' n.ú Sámuel in. kir. földmivelésiskolal Igaz- 
i gatő felolvasása: ,.A szikesialajoknak mész- 

iszapp.il Való javítása". 4.45: Pontos időjel­
zés. időjárás-, vízállásjelentés. mozik mii­
sora. 5: Szórakoztató zene. Zenekari hang­
verseny. 6.15: Baráthosi Balogh Benedek, a 
1 urálii Társaság alelnökénck felolvasása: 

I „Turáni egék és mondák". 6.5(1: Massánvi 

I Ernő dr. felolvasása: „A földrengések“. 7.50 
; Angol nyelvoktatás. (J. XV. Thompson.) 8.05: 
j Lóversenyeredmények. 8.15: Előadás a Stu- 
; dióból. „Arnyhalász". Színmű három felvo­

násban. Irta: Jean Sarment. 10.20: Pontos 
időjelzés, hírek. - Utána: A Britannia-nagy 
szálló étterméből Pertis Jenő és cigányzetie- 

j karának hangversenye.
' Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. e. II 

és d. u. 4.15: Hangverseny. 8.30: Wagner: A 
, l.ajna kincse (operaelőadás). Berlin (483.0) 
, I> u. 4 Pünkösdi népszokások. 5: Hangver­

seny. 8.30: Szimfonikus hangverseny. 10-30:
! Tánczene' Boroszló (322.6) 1). u. 4.30: SzA- 

| rakoztató zene. 8.30: Leopold Alexander' 
í énckhangversenye. 9.30: Prózai előadás. 
( jiia-f rankinrt <428-6) H, u. 4.30: Operett 
, részletek. 8: Szimfonikus hangverseny. 9.3'1; 
I llangjáték előadás. Pl ága (348.9) [>, u. 4.30: 
’ Jazz-band. 7.15: A Vakok fúvós zenehang- 
• veisen.ee. 8.10: Vidám-est. 9.20: Hangver­

seny. Róma (447.8) D. u. 5.30: Szórakoztató 
zene. 9.15: Olasz nemzeti dalok és Valente: 
A gránátosok cinifi operettje.

— Egy pohár sör miatt felborult 
az autó. Szerdán reggel 5 órakor 
könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történt a Koinlóssy- 
uton. tótkomlósról Horváth Pé- 

i tér autótulajdonos autóján, melyet 
az állítólag részeg Tuska István 
soffőr vezetett akart a városba 
jönni Kálnay Tivadar hadnagy. A 
kardoskuti iskolánál a soffőr hátra 
szólt az utasnak: — Jó volna egy 
pohár sört inni, a legközelebbi kocs­
mánál. Ha megengedi hadnagy ur, 
megállók. Ezalatt az autó neki ment 
egy utszéli eperfának és kifordult 
az ut közepére. Kálnay hadnagy a 
tején és lábán szenvedett kisebb sé- 

' rülést az ütközés következtében.
inig az autó sárhányója letörött és 
több része erősen megrongálódott.

— Szacharint árult a zsibvásár­
ban. A debreceni zsibvásáron Oláh 
Miklós kereskedő tetten ért egy 
asszonyt, mikor az szacharint árult. 
Az asszonyt előállították a központi 
ügyeletre és a nála levő 29 csomag 
szacharint lefoglalták és ellene rneg- 
indfJották a bűnvádi eljárást.

— A világhírű House Mead Sohn 
angol cégtől szövetek érkeztek 
Szabó László szabóhoz, Széchcnyi- 
ii tea 1.

Jó bort H.-bőszörményben 
i Vékony Lajos vendéglőjében talál.

Házhelyek.
A Monostorpályl ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő szőllő- 
ingatlan 300 □-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.

iszapp.il
veisen.ee
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Közérdekű levelek
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
A Kistemplom renoválása mar 

majdnem készen van ugyan és a 
torony teljesen megújult már, az 
óralapok is ki vannak festve, azon­
ban a mutatók még mindig hiányoz« 
nak. Érdeklődtünk az építkezésnél 
és megtudtuk, hogy a mutatók fel­
szerelésének most már semmi aka­
dálya sincsen, nurt a kőművesek 
sem járnaK a toronynak azon a ró 
szén. Nem tud,uk, l i az illetékes a 
mulatók felszerelésének az ügyében, 
a város e, vagy az egyház, de min­
denesetté a figyelme e ajánljuk az 
illetékes köröknek, hogy miután már 
tiég légen né.külö.zük a Kistemp­
lom óráját, szereltessék fel a muta­
tókat.

Több Ki- temp um környéki polgár.
ooo

A H»Jdu vármegyei Tanítók Általános
„Gönczy" Egyesülete junitis 2-án. délelőtt Ut 
órakor Debrecenben, a vármcgycházii dísz­
termében közgyűlést tart a kővetkező tárgy 
sorozattal: I. Megnyitás. 2. ..Az 1868. évi 
XX.XVIII. t.-c, 60-ik évfordulója" címen elő­
adást tart: K. Nagy Sándor áll. isk. igaz­
gató. 3. Titkári jelenté-. -I. A III. Egyetemes . 
Tanügyi Kongresszus és a tanítóság. Előadó 
Káthonyi Lajos áll. isk. ig. tanító. 5. Pénz­
tári jelentés s javaslat a tagsági dijaknak 2 
pengőre felemelése tárgyában. Költségvetés. 
<>. Jelentés a Debrecenben létesítendő Taili­
n'k-Háza alapjáról. 7. Az aj tanterv a gya­
korlatban. Előadó: Jámbor Kálmán ref. ta- | 
niló. 8. Mintatanitást tart: Nánay Beláné. a I 
debreceni ref. tanítóképzőin!, gyakorló isko­
lájának vezetője. 9. Számológépét bemutat­
ja: Tar Imre ref. tanító. 1(1. Könyvtárnok és 
muzeutnör jelentése. 11. Az óvónői szakosz­
tály kérelme a Kisdednevelők Országos 
Egyesülete kongresszusának 1929-ben Deb­
recenben rendezése tárgyában s a tett in­
tézkedés bejelentése. 12. Indítványok. Gyű­
lés után közös ebéd az Arany Bika üvegter­
mében étlap szerint.

— Halálozás. A debreceni Ipartes­
tület a következő gyászjelentést 
adta ki: Mély részvéttel tudatjuk 
tagjainkkal, hogy Gulyás József 
képesített kőművesmester, szak­
osztályi elnök, előljárósági rendes 
tag, tanoncvizsgáló bizottsági elnök 
e hó 22-én váratlanul elhunyt. A 
megboldogultban elöljáróságunk és 
elnöki tanácsunk ügybuzgó tagját és 
az iparos érdekek fáradhatatlan 1 
harcosát tiszteltük. Temetése e hó I 
24-én, csütörtököli délután fél 3 óra­
kor lesz a Klapka-utca 9. sz. gyász­
háztól, a Nagytemplomban tartandó í 
ima után a Kossuth-utcai temetőbe. ! 
A végtisztességtételre iparosainkat ' 
ezúton is meghívjuk. Debrecen, 
1928. évi május hó 23-án. Ipartestü- : 
let. Emlékét kegyelettel őrizzük!

— Szenet lopott, mert fázott a 
családja. Tőzsér István napszámos i 
szénlopási bűnügyét tárgyalta szer­
dán a bíróság. A vád szerint a múlt 
év decemberében 5 mázsa szenet 
lopott el Tőzsér a debreceni vasúti 
állomásról. Tőz.sér a bíróság előtt 
nagy nyomorát hozta fel védelmére 
és hogy családja majd megfagyott a 
fütetlen lakásban. A bíróság 8 napi 
fogházra itéte Tőzsért.

— Megrágalmazta a rendőröket. 
Szabó Lajos debreceni sertéskeres-

— Elhájasodásnál, köszvénynél 
és cukorbetegségnél a t> ímeszetes 
„Feienc Jo/stl“ kcscrtiviz javítja a 
gyomor es belek mü ödtséi elő 
mozdítja az en észtés1. Az anyag 
csere bantalmak eyOgjitó eljárásai­
nak több 1 utalója megóilap.tóttá, 
hogy a Ferenc József vízióra na 
gyón szép eredményhez vezet Kap­
ható gyógy s’< itaiakban, dr.igéiiák- 
ban és füszetüzletekben.

- G‘pj armükezelöi tanfolyam 
nyílik meg május 25 en a m. k r. 
au. fa- és fémipari szaki.„olaban. 
A tanfolyam e méleti, gyakorlati és 
mühelyi kikép ést ad s tóképp a 
gyotsjarátu mmoroKkal ( utomobil- 
lai) foglalkozik Az elniCitfi tanítás 
az esti órákban, a gyako.lati okta­
tás nappal van. Bővebb fe vnágosi- 
tast ad az igazgilóság.

— flikörgyártás, üvegcsiszolá», 
klraka'.ok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezésű Slpkovlts. Szív-utca 
IS. sz. Telefon 354.

SWITCH,

Mozgöszinházak közleményei*.
Szerda—Csütörtök:

— A biharnagybajomi országos 
vásár junius hő 4-én fog megtartat­
ni. Szabályszerű marhalevéllel bár­
miféle állat felhajtható. Minden ipa­
ros és kereskedő, ki a vásáron áru­
sítás céljából megjelenik, köteles 
iparigazolványát magával hozni, 
mert az anélkül megjelenteknek az 
árusítás meg nem engedtetik.

- Fclülfizetések. A Szcfhe-majálisra a 
Szefhc hivatalos helyiségébe (Péterfia-utca 
23) az alábbi íelülíizctések érkeztek be: dr. j 
Lindenberger János apostoli kormányzó 4'1, i 
Gcllner János gazd. ak. tanár 10. szentke- j 
rtszti Kratoehwill Károly altábornagy 4, v ■ 
Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő 10. 
dr. Szabó Dezső egyetemi tanár 10. Pccby ! 
László es. és kir. kamarás, főispánon, dr. i 
Verzár Frigyes rektor 20, dr. Rugonfalvi Kiss 
István dékán 30. vitéz. László Miklós altábor- i 
nagy 10. dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár 
20, dr. Szontagh Félix egyetemi tanár 10. dr. 
< sik-y József egyetemi tanár 20. dr. Bene­
dek László egyetemi tanár 20, dr. Marton 
Géza egyetemi dékán és neje 20. dr. Bacsó 
Jenő 15, dr. illyefalvi Vitéz Géza egyetemi 
tanár 15, dr. Baranyai Béla egyetemi tanár 
15. dr. Huss Richárd egyetemi tanár 10. dr.
1 hegze Gyula egyetemi tanár 10. dr. Wo- 
detzky József egyetemi tanár 10. dr. Pap 
Károly egyetemi tanár 10, dr. Balogh János 
orvos 20. Nemes Dénes p. ti. főtanácsos 10. 
Máthé József Máv. mühelyfönök 6. dr. Zih 
Sándor egyet, tanársegéd 7, dr. Budaházy- 
Bruckner Ernő orvos 20. Arvay Béláné 6. | 
Fbredö Magyarok Egyesülete 10. Kölönte I 
Géza egyetemi quaestor 10, dr. Láng Nán­
dor egyetemi tanár 10 pengő.

— Harkányi szobrász, Piac utca | 
83. sz. Sírkövek művészi kivitelben i 
legjutányosabban készülnek.

— Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

kedő felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazó vétségét tárgyalta szerdán 
délelőtt a törvényszék Jeney Sán­
dor elnöklete alatt működő büntető­
tanács. A múlt év őszén az egyik 
hetivásár alkalmával több sertéske­
reskedő figyelmeztette a vásáron 
szolgálatot teljesítő rendőröket, 
hogy Szabónak most már nincsen 
iparigazolványa s mégis több álla­
tot hajtott fel a vásárra eladás vé­
gett. A rendőrök igazoltatták Sza­
bót és kérték, hogy mutassa fel az 
iparigazolványát. Szabó az igazol­
tató rendőrök szemébe kacagott s 
gunoysan ezt mondta:

—■ Talán nem volt elég a bor, amit 
eddig fizettem?

A bíróság a bizonyítási eljárás le­
folytatása után Szabót 40 pengő 
pénzbüntetésre ítélte rágalmazás és 
engedélynélküli árulás miatt.

— Gyűli diák 1 tlo irredenta 
kötetei; ciy uj ugäta,*., Dal, amelyet 
nem daloltak végig, Idők sodrában. 
Kaphatók Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésben. Piac-u’ca 8 
Telefon 2-96.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.
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APOLLO |
Gloria Swanson a főszerepben:

A DÄMA
egy revuegörl története 8 felvonásban. 

Férfi főszerepben : Eugen 0 Brien.

Megelőzi:
Önagysága őrangyala

(Hamar egy csókot)
vidám játék a szerelemmel 7 felv. 

A főszerepben : Dolly Grey.

vígszínház
John Gilbert és Ernest Torrence 

a főszerepekben:

A tenger sátánja
dráma 10 felvonásban.

Megelőzi:

Mimóza kisasszony 
vígjáték 8 felvonásban. 

A főszerepben : Marion Davies.

TESTEDzfjg
Pünkösdi 

válogatott mérkőzések
A Keletmagyarországi Labdarugók 

Alszövetsége gazdag és élvezetes­
programot állított össze a pünkösdi 
ünnepekre úgy Debrecen, mint Nyír­
egyháza részére, amikor sikerült 
Budapest válogatott csapatát két 
mérkőzésre lekötni. Keletmagyaror- 
szág amatőr válogatottja, amely min­
denkor egyenrangú ellenfele volt a 
budapestinek és amely felett csupán 
a bírói tévedések folytán nem sike­
rült eddig győzelmet aratnia, teljes 
tudásával és felkészültségével várja 
a Dréhr serleg tavalyi győztesét 
hogy már most revanzsot vegyen 
a múlt évi vereségért és hogy vissza 
hódítsa a tőle igazságtalanul elhó­
dított Dréhr serleg tulajdonosának 
büszke cimét, amelynek elnyerés., 
amatőr csapatok részére épen olyan 
trófea, mint az angoloknál a Kupa

A mindinkább tért hóditó női sport 
érdekeit szem előtt tartva, mindent 
elkövetett az alszövetség, hogy az 
ünnep első napjára a válogatott mér 
kőzés elé leköthesse Budapest válo­
gatott női csapatait A kézilabda 
sport, amely csupán abban különbö 
zik a labdarúgástól, hogy kézzel 

■ szabad a labdát továbbítani és amely 
I különösen a nők körében talált nag, 

rokonszenvre, bizonyára sok nőt fog 
a sport eme ágának meghódítani és 
reméljük, hogy ennek a bemutató 
mérkőzésnek oly erkölcsi sikere lesz 
hogy a helybeli egyesületek kézi­
labda szakosztályaikat kénytelenek 
lesznek megalakítani. Már maga az 
a tény, hogy Budapest 22 legszebb 
sport lady-je mutatja be a labdarugó 
mérkőzésnél is izgalmasabb és él­
vezetesebb sportot, kell, hogy a tár­
sadalom minden tagját megmoz 
gassa.

Kelet válogatott csapatát a követ­
kezőképen állította fel a szövetségi 
kapitány : Milotay—Erdélyi, Buda­
vári-Pálinkás, Fried, Sipos—Kán­
tor, Arthaber, Ökrös, Bobák, Kurcz

TŐZSDE

Jönnek : Aranykakas Liane fia­
iddal, Zigoto szerencséje nagy, 
Kokaincsempészek Conway Te- 
arle a főszerepben, A szélvész­

lovas Frtd Thomsonna).

A pengő Zürichben 90.64
Budapest 90.64. New-York 518.85, Berlir 

124.18, London 2533.25, Paris 20.42 és há­
romnegyed, Milano 27.33, Prága 15.37 és fél. 
Belgrad 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.22, 
Becs 73.01, Amsterdam 209.35.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.88— 28.05, száz „belga" 
79.75—.80.85. száz cseh korona 16.90—16.98,

Uradalmi riz ling P T06 
„ ó asztali P i*5o 
i, ó Hzlmg P rso

dóan kapható

összes üzleteiben.

száz dán korona 153.30 153.90. száz dinár 
9.98 10.06. száz dollár 569.30- 571.30. száz 
fianci.t frank 22.55 22.75, száz hollandi fo­
rint 23(1.50 231.50. száz osztrák schilling 
80.30 s0.o5. száz spanyol jjcseta 95.70 - 
96.30. száz svájci frank 110.05-110.45, száz 
svéd korona 153.30 153.90 pengő. A ne- 
mesíémpiacon a magánforgalomban a húsz­
ke ronás aranyat 23 23.30. az ezüst egyko-

• Fonást 0.40—0.44, a forintost 1 -1.20, az 
ezüst ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték-

vesz 
lapunk kiadóhivatala 

József kir. herceg-u. 16.
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Gabonatőzsde.

A készárupiacon a forgalom jelentéktelen 
,s CSak kisebb tételek cserélnek gazdát. Az 
ifény/at általában tartott. A tiszavidéki bú­
iét 33.3Ü 34.50. ez egyéb származású búzát 
33 -34.20 pengővel jegyzik. A rozs ára 29.90 
-30.20 pengő között mozog. Igen élénk ér­
deklődés tapasztalható az uj búza iránt s 
mivel a kínálat élénk, ami a termelők pénz­
telenségét igazolja, a kereslet megcsappant 
mert a spekuláció ilyen formában akarja le­
szorítani az árnivót. A termelők tehát ön­
maguknak ártanak, ha az ujtermésü búzát 
már most eladják.

A liszt- és örletnénypiacon a malmok nem 
Változtatták meg lisztáraikat. A korpát 23.50 
—23.75 pengővel jegyük.

A terménycikkek piacán csak a tengeri 
iránt tapasztalható elénkebb érdeklődés s en­
nek a magyarázata az, hogy a külföldi spe­
kuláció a budapesti piacon fedező vásárlá­

sokat folytat. A tengerit 28—28.75 pengővel 
jegyezték. A zab és árpafélék iránt alig van 

. kereslet és ezért a névleges árak teljesen 
-változatlanok.

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak 1888 darab ser 

test, amelyből 744 darab maradt eladatlan. 
Az irányzat nem változott. Árak: la öreg 
zsirsertés 148—152. Ha 138—142. fiatal ne­
héz 162-164, kivételesen 166, közép 158 - 

' 160. könnyű 128—130, szedett közép 150— 
•153, angol urasági 160—174. szedett 140— 
152 fillér kg.-kint. Szalonnás félsertés 188— 

. 198, szalonna nagyban 174—178, has 200—
230. zsir 190—194 fillér kg.-ként. — A bor- 
juvásáron élénk volt az irányzat. Árak: la 
borjú 152 — 168. kivételesen 712, Ha 124—140 
fillér kg.-ként. a 2 gödölye lábon 10 pengő­
ért kelt el.

A debreceni kir. járásbíróságtól 
mint telekkönyvi hatóságtól

7127—1928. tksz.

Árverési hMráii hivonii
A Debreceni Kölcsönös Segélyző 

Egylet mint szövetkezet végrehaj- 
tatónak Szabó Márton balmazújvá­
rosi lakos végrehajtást szenvedő 
elleti indított végrehajtási ügyében 
a tkvi hatóság az utóajánlatra az 
újabb árverést 392 P 46 f tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
debreceni kir. járásbíróság területén 
levő s Debrecen városban fekvő s 
a debreceni 8383. sz. tkvi betétben 
A. I. 1—2. sor és 13940. hrsz. a. 
foglalt Munkás-utca 10. sz. ház, ud­
var és kertre (az Ujföldön Bellc- 
gelő I. dűlőben) 1400 P kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1928. évi junius hó 
13. napján d. e. 9 órakor a tkvi ha­
tóság hivatalos helyiségében Deák- 
Ferenc-utca 18. sz. 104. ajtó fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron 
nem adható.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%- 
át készpénzben, vagy'az 1881. LX. 
t-c. 42. §-ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes 

‘értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni, vagy a bánatpénznek előlege- 
sen bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltétele­
ket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. évi április hó 13. 
Papján.

Koós sk. kir. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Horváth, kiadó.

Híjduszobosüón — 

terményt a ^legmagasabb áron 
__ _ Lo™5 Károly terménykerekedő.

Külföldi

Koksz, kovács kő­
szén, porosz szén

i szántás és cséplésre, tűzifa és 
■ retorta bükkfaszén a legolcsóbb 
| napiáron beszerezhető kicsinybon 

és nagyban
Gabányi Sándor utóda

cég túl. LANG MIKLÓS.
Iroda és telep :

| Csapó utca 28. Telefon 4-49.

: Detain UgegtmMlini B. T
u
H
El
Cl

a
a
a a 
hu 
a
a

$

I
A rossz tavaszi időjárás
végett tulhalmozott áruraktárunkat apasztás 
végett a következő olcsó árakon bocsájtjuk 

a vásárlóközönség rendelkezésére :

Sötétkék kamgárn öltöny P 50-től

Sponöltönyok minden el­

képzelhető színben . P 54-töl

Felöliők..........................P 60-tól

Gummi kabátok . . . P 18-tólStrapa öltönyök. . . . P 32-től■ Jól mosható gyermek vá-
S szón ruhák ..... P 8-tól
I Kamgárn és wipcord öl-
■ tönyök ......................P 72-től

I Ne vásároljon addig sehol
■ mig meg nem győződött olcsó árainkról, 
H jó minőségű és jó szabású ruháinkról.

■ Hajdúsági férfiruha áruház
g Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét 

részletfizetésre.
Az Autosyphon ára — — —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron
1 tucat cserepatron ára — —

Az autosyphonnal mindenki házilag pillanatok alatt 
saját tiszta üvegben készíthet

1 liter szikviz 16 fillérért.
Jég-szekrény és fagylaltgép 

nagy választékban.
Befőttes és uborkásüveg 

minden nagyságban kapható.

— P 21 — 
ára P 5'—
— P 2-

szikvizet.

6174—928.

Pályázati hirdetmény
A debreceni m. kir. állami gyermekmen- 

hely 1928. évi július hó l-töl 1929. évi jú­
nius hó 30-ig terjedő időre a fűszeráruk, lej. 
kenyér, marha- és borjúhús, sertéshús és 
hentesáruk, anyagcikkek. irodai szerek, is­
kolai tanszerek, továbbá ny mutatványok 
szállítására nyilvános írásbeli versenytár­
gyalást hirdet. 1. Füszerszükséglel: fiiszer, 
liszt, cukor, szárazfözelék. havi értéke 
1100 1500. - p értékben. 2. Tejszükséglet: 
havonként 3600 4200 liter. Kifejezetten ter­
melőktől. 3. Kcnyérnemtiek: fehér kenyér 
havi 40 60 kgr.. sütemény (kifli és zsenibe) 
2100 3200 drb, félbarna kenyér 1200 1600 
kgr. az előirt és megállapított lisztneinüek- 
böl. 4. Marhahús: havi 450- 6(H) kgr.. borjú­
hús havi 50 100 kgr. mennyiségben. 5. Ser­
téshús: havi 40 611 kgr. zsir. valamint 
zsirnakvaló háj és szalonna 120 200 kgr. 
egyéb hentesáruk 40 —60 kgr. mennyiségben.
6. Anyagcikkek: világiiószerek. tisztogató 
eszközök, mosószerek és anyagok, mennyi­
sége a gondnoki hivatalban tudható meg.
7. Irodaszerek, egységes kimutatás alapján.
8. Iskolai tanszerek mint a 9. pont szerint.
9. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki 
telepek iskolai szükségletének megfelelően.
10. Nyomatványok egységes kimutatás sze­
rint. A szállítási feltételek, a beadandó aján­
lati minták minősége, valamint a szállítandó 
cikkek mennyisége a gondnoki hivatalban 
tudhatok meg. Az ajánlatok a debreceni in. 
kir. állami gyermekmenhely gondnoki hiva­
talában 1928. évi junius hó 10-én déli 12 
óráig adhatók he. Később beérkezett ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek. Csak szabály­
szerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértet­
len borítékban elhelyezett és közvetlenül 
vagy posta utján beadott ajánlatok fognak 
tárgyalás alá vétetni. Bánatpénz letétele 
kötelező és pedig: Fűszeráruk szállításánál 
300 P. Anyagcikkek szállításánál 80 P. Tej 
szállításánál 300 P. Marha- és borjúhús szál­
lításánál 200 P. Sertéshús és hentesáruk 
szállításánál 200 P. Irodaszerek szállításánál 
50 P. Iskolai tanszerek szállításánál 100 P. 
Iskolai tankönyvek szálitásánál 200 P. 
Nyomtatványok szállításánál 100 P. A bá­
natpénz készpénzben, vagy biztositékképes 
értékpapírokban teendő le a debreceni m. 
kir. állami gyermekmenhely pénztáránál. 
Bánatpénzt az ajánlathoz, csatolni nem sza­
bad, hanem a bánatpénz, letételét igazoló 
nyugta, vagy a bánatpénz, összegéről szóló 
postai feladóvevény csatolandó az ajánlat­
hoz. Azon cégek, akik eddig az. intézetnek 
szállítói nem voltak, a helybeli kereskedelmi 
Ós iparkamarától szállítóképességüket iga­
zoló bizonyítványt tartoznak az ajánlathoz 
csatolni. A versenytárgyalás. illetve az. 
ajánlatok felbontása a debreceni in. kir. ál­
lami gyermekmenhely gondnoki hivatalában 
a következő napokon fog megtartatni: Fű­
szeráruk. tejszükséglet és kenyérnemüekre 
1928 junius hó 14-én. Marhahús, borjúhús, 
sertéshús és anyagcikkekre 1928 junius hó 
18-án. Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai 
tankönyvek és nyomtatványokra 1928. évi 
junius hó 22-én. Debrecen. 1928. évi junius 
hó 23-án. M. kir. állami gyermekmenhely. 
Debrecen.

Füszersziikségletét 

böszörményben ni. fitt isim 
üzletében szerezze be. Telefon 14.

ELSŐ DEBRECENI

ParliEtfgjFár 
készít és legolcsóbban szállít min­

den méretű tölgy és bükkfa 

parkettet
Urakas. Gyalulás.

Gyár:
Széchenyi-utca 48. szám.

Iroda:
Piac-utca 9. szám.

Rendelés felvétel telefen 7-33.
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APRÓHIRDETÉSEK Kis 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
magányos uiiembernek elsejére H 
adó. Miklós-utca 21. 839

^EíiE^LET
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET.
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

EBVEtKZÉ»

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési díj bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

jKeltvtojás
fajtiszta Piyu uth tyúkok után juíá 
nyosan kapható. Szappanos-u c < 22.

i 1734

Dlstingvált 
megismerkedne komoly 

társalgása bővítéséért
urleánnyal
fitt, francia
délutánonként sétaközben. Leveleket 
„Comme il fant“ alatt kiadó 
bit.

továb-
413

Készítek
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon 
jutányosán 28 pengőtől 
Szőuyi János Ötvös-u. 36.

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban 
és javításokat háznál is 
Ménes Ferenc kárpitos, 

i 8. szám.
Bor eladá.s saját termés,

Arany János-utca 30. sz. egész nap.
Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literen­
ként is. Hordótételnél engedmény.

587

Utcai 
különbejáratu, szép, feltétlen liszt ; 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
intelligens urnák elsej-re kiadó. — 
Miklós utca 21.

3 szobás lakás 
fürdőszobával, előszobával 
lékhelyiségekkel augusztus 
adó, Rákóczi-u. 4. I. Em.

2 szobás 
garson lakás fürdőszobával, irodá­
nak és rendelőnek is alkalmas, 
augusztus l-re kiadó. Rákóczi-u. 4.
1. Em. 1732

839

és mel- 
l-re ki- 

1732

Füszerkereskedö 
segéd, fiatal, állást keres. Cím- 
Perei Imre, Nagyiéta 603. sz. 17K

Keresztyén 
gyermekszerető, jól főző, szerény 
igényli házvezetőnő felvétetik. Cím 
a kiadóban. 833

Adást
keres fiatal kt-reskedösegéd. Cím :
Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

VEGYE*
szövetjét 
készítem, 

763

készítek ’ 
vállalok, 

Péterfia-u.
677

ELADÁS
> eijesco uj

Székely-utca 20,
822

Megismerkednék 
szórakozás céljából olyan 
fiúval, aki a nyári estéken 
koztatna. Levelet „Piros rózsa, 
zöld levél“ jeligére. 406

VÍG KEDÉLYŰ,
középkorú szőke özvegy asszony ez 
utón keresi intelligens, hozzá illő 
korú úri ember komoly ismeretsé­
gét. Leveleket „Vig özvegy“ jeligére 
kérek a kiadóba. . 376

Tizenhat éves
barna lány vagyok, szeretnék olyan 
jókedélyü fiúval megismerkedni, aki 
megértő pajtásom lenne. „Szeretem 
a tavaszt“ jeligés levelet kiadóba.

387

barna- 
elszóra-

szöllöprés eladó.
Gátlónál.

Két
éjjeli szekrénnyel
lint-utca 18. I. el

Használt 
székeket nagyobb mennyiségben meg i 
vételre keres Somogyi vendéglő 
Kaba. 828

ágy
eladó. Török Bá-

747

CSŐDTÖMEGHEZ
tartozó fűszerárukat, mosóport, háziszappant, 
cérnát, tűket, légyfogót, parafa-dugót, cukor­
kákat. sütőport. különféle cipőkrémeket 
teát stb. Hunyadi-utca 12. szám alatti fü- 
szerüzletbeit hétköznapokon délelőtt 8_ n és
délután 2 4 óra között leszállított árban 
kiárusítom. — Tömeggondnok. 17’4

Elveszett
egy szürkés drapp női kabát-öv 
vasárnap d. ti. 1—2 óra között a 
Piac- és Szent Anna-utcán, szives 
megtaláló hozza Piac-u. 56. sz. alá, 
hol illő jutalomban részesül. 836

mégis a 
kiválóan

Király kávéi
legjobbak! Olcsó, kiadós,

i zamatos. Dégenfeld-tér 11.
K- Femes

teljes bu i’ifeiszere éssel ki-
1735

AJÁNLAT

nyaraló
adó. Cím a kiadóban

Orvosi rendelőnek 
vagy irodának alkalmas két 
szoba kiadó, Rákóczi-utca 7.

utcai
1719

Amerikei
fehér leghorn-kakas húsz tojóval, 
kettő aranysárga orpington kakas 
tíz tojóval, kettő veres izlandi kakas 
és pekingi gácsér 9 tojóval 
Poroszlay-ut 11.

Üres hordók
200 literesek, permetezéshez 
Szappanos u. 22.

Egy
jókarban levő fürdőkád 
Ugyanott egy bútorozott 
adó. Ötmalom-utca 1.

I Fodrász Horváth Jenő | I UUI Arany Bika

eladó.
1518

eladók.
1734

eladó. — 
szoba ki- 

840

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. herceg-utca 16. sz.

Tisztán kezelt 
házi óbor 1.30, Csapó 27. udvarban, 
Szathmárinál.

Gobelin 
hímzést olcsó árért vállalok, 
latot kiadóba kérek.

Kombinált térítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo-

827

Aján-
770

Kovács gyula
vaskereskedő Debrecen

nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16.

Fö-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.
„Csipkeüzlet“.

Szurokfáklya 
kapható Neumann Nándor 
kereskedésében, Csapó-utca

Üvegeztsi

752

festék- 
14.

810 

üvegcsiszolás), épület vagy portál 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- ’ 
terfia utca 8. 710 '

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapak, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!

Debreceni
Telefon 37.

Vámkezelés 
Bútorszállítás

Fuv a ro zá s
Nemzetközi szállítások bél­
és külföld bármely részébe. 

Tisztviselőknek és állami 
alkalmazottaknak 
árkedvezmény I!!

Angol-Magyar Szállítmányozási
Ferenc József-ut 72. teák Fe.enc-utca sarok.

Telefon 37.

lem: .Qnyv- és Lapkiadóvá!. nyomdájábSTDebrecen, József kir hercegit~ ÍC IGa.ií-„ ju ' ................ 1........    —
j nerceg u. ib. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállata


